

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K., — 1.
Vidéken " 9 K., " 4 K., 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
az udvarban.

A zászlósértés.

A színajai zászlósértés vakmerő és vérlázító. Minden illendőséggel és civilizált népszokással ellenkezik. A trónörökös látogatása alkalmával gyalázták meg Romániában azt az országot, a melynek leendő királya az a férfi, akit a román király vendégszerető ünnepséggel fogad. Miközben a baráti hűségnek fogadalmait válták egymás közt a fehér asztalnál a magyar trónörökös és a román király, azoközben felbujtott diákok durva sértést követtek el azon a lobogón, amely szentsége a magyar nemzetnek.

Az eset olyan, mintha Magyarországon valaki, olyankor, amikor itt Károly román király időzött vendégül, megtépte volna a román felség tiszteletére kitűzött román zászlókat, mondjuk azért, mert némely oláh tribunok áskálódnak a magyar nemzeti államiság ellen. De Magyarországon az ily merénylet a lehetetlenségek sorába tartozik. Mi civilizált nemzet vagyunk s tudjuk azt, hogy a zászló becsülete mit jelent.

A királyi herceggel egyben a magyar zászló is vendég volt Romániában, sőt magának a láto-

gatónak egyéniségét, fényes származását, ragyogó küldetését, leendő hatalmát képviselte. S amidőn a magyar nemzeti trikolorot megsértették, ezzel durva bántalmat követtek el.

Ez tehát nemcsak nemzetközi sérelem, hanem silány neveletlenség is.

Semmi kétség abban, hogy a román király mélyen sajnálja az esetet, ha megtörtént s hogy a román kormány készséggel megad minden elégtételt.

Külgügyi hivatalunk is kegyesen érdeklődik a botrányos eset iránt s a bukaresti nagykövettől felvilágosítást kért. Szép tőle, hogy némi érzéket tanusít a magyar nemzeti becsület iránt, amely az osztrák diplomáciának mindig He-kuba volt; — ezért is olyan vakmerők a magyar nemzet ellenségei, hogy pátkázni mernek velünk bent és kint egyaránt, mert azt gondolják magukban, az „osztrák” nagyhatalom úgy sem veszi komolyan a magyar államiságot.

A román kormány azonban, úgy látjuk, a cáfolás terére lép, mondván: semmiből semmi sem igaz. Ez minden esetre a legkényelmesebb álláspont; — hasonlít némiképpen ahhoz, amelyet némely magyar politikai hangoz-

tat, hirdetvén azt, hogy a nemzetiségi kérdést igen egyszerűen meg lehet oldani: csak ki kell békiteni az agitátorokat. Erdélyt át kell engedni Romániának s a tót megyéket hozzá kell csatolni Csehországhoz. Akkor aztán megszűnik a nemzetiségi kérdés Magyarországon s a zászlónkat sem fogják letépni sehol — legföljebb Horvátországban, amelyet azonban némely politikai szintén békiteni akar.

A genfi Kálvin ünnep utolsó napja.

Erzsébet királyné szobránál

Egyetemi ünnepek.

Debreceni üdvözlét.

Balogh Ferenc theologiai doktor.

Genf, jul. 14.

Vasárnap lezáródtak a Calvin ünnepek. Szerdán a külföldi vendégek tiszteletére egész napon át a genfi egyház sétahajózást rendezett, melyen 200 külföldi és ezenkívül több, mint 80 magyar vendég jelent meg. Két hajón foglalt helyet a társa-

A fősvény.

Mirza, a böcs dervis, nagyon megvette azokat a gazdag embereket, akik soha semmiféle jót nem cselekesznek s a maguk fölöslegéből nem juttatnak semmit a szegények számára. Amikor csak tehette, mindig keményen megdorgálta az ilyen embereket, ha utjába akadtak.

Meghallotta egyszer, hogy van Iszphában egy Dsemál nevű gazdag ember, aki messze földön híres a könyörtelenségéről és a kapzsiságáról. Soha sem tett jót ez az ember senkivel, sőt mindig azon igyekezett, hogy mi módon forgathasson ki másokat a vagyonukból.

A böcs dervis nagyon megharagudott Dsemálra s elhatározta, hogy meg fogja őt dorgálni az embertelenségeért. Nem is késlekedett sokáig, megragadta a vándorbotját és megindult Iszphán felé.

Hét napig ment, mendegélt, amig végre megérkezett Dsemál házához.

A kapu be volt csukva. Ez is jelezte, hogy nem szívesen fogadja a gazda a vendéget.

A dervis azonban nem azért jött ide

olyan messziről, hogy megijedjen a bezárt kaputól. Döngetni kezdte göcsös botjával a kaput s a zajra hamarosan köréje gyűltek a szomszédok.

— Mit akarsz itt, jó ember? — kérdezték tőle. — Csak talán nem Dsemálhoz akarsz bejutni, hogy alamizsnát kérjél tőle.

— Eltaláltatok az igazat, de csak félig — felelte a dervis. — Csakugyan be akarok jutni Dsemálhoz, de nem azért, hogy alamizsnát kérjek tőle, hanem azért, hogy megdorgáljam a kapzsiságáért.

A szomszédok most már maguk is biztatni kezdték a dervist.

— Jól teszed, böcs ember, ha megdorgálsz azt a gonosz Dsemált, mert nem is érdemel dorgálásnál egyebet. De nem hisszük, hogy be tudnál jutni hozzá, hiszen mindig zárva tartja az ajtaját, nehogy bejuthasson hozzá alamizsnáért valami magad-fajta szegény ember. Ő csak akkor nyitja ki a kapuját, amikor valaki az ő számára visz valamit.

— Én pedig el nem mozdulok innen, amíg az a kapu ki nem nyílik!

Igy szólt a dervis és még hatalmasabban kezdte döngetni a kaput.

A nép kíváncsian állt körülötte, lesvén, hogy mi fog történni.

Végre, hosszú idő multán kinyílt félig a kapu s Dsemál kidugta a fejét a nyíláson s amikor megpillantotta a rongyos ruhájú dervist, haragosan kiáltott rá:

— Mit keresel itt? Takarodjál el innen, mert nincs itt semmi keresni való!

A dervis szelid hangon mondotta most: — Nem akarok kérni tőled semmit, sőt én hoztam neked valamit.

A fősvény embernek megcsillant a szeme s most már ő is szelid hangon kezdett beszélni.

— Miért nem mondtad ezt mindjárt. Na, lássuk, mit hoztál nekem?

A dervis lekuporodott a fal mellé s intett Dsemálnak, hogy ő is hasonlóképpen cselekedjék. Dsemál leült azután a dervis mellé s kíváncsian leste, mit fog mondani.

— Előbb — ugymond a dervis — elmesélek neked valamit s azután majd megtudsz mindent. Volt egyszer Sirázban egy Kobád nevű pénzváltó, akinél fősvényebb,

Kiállításon **kitüntetett** művész **arcképek**
Némethi műtermében készülnek.

ság, mintegy 800-an, köztük a genfi egyház és a város előkelőségei. A kirándulók Bouteretben dejeuneriztek. Itt a külföldiek és a genfiak kívánságára a magyarok elénekelték a Szózatot, a Kossuth nótát és a Tavasz elmúlt című Kossuth dalt. A dalok nagy lelkesedést keltettek. Bouteretből Territetbe hajózázott az egész társaság.

A magyarok itt Erzsébet királyné szobrához vonultak és levett kalappal énekelték a Himnuszt és a Szózatot. Az előttük szokatlan dolog annyira meglepte a területi és montreuxi előkelő fűrdőző közönséget, hogy pár perc alatt ellepték a szobor környékét és a magyar kirándulók példájára a királyné fehér carrarai márványszobrát teledobálták virággal. Ekkor előállott Douchet genfi lelkes s remek beszédben méltatta Erzsébet királyné emlékét, kit a genfi tó egész környéke, mint jószágos angyalt ismerte s soha el nem felejt. Ezt hirdeti a márványszobor. A magyarokat a beszéd mélyen meghatotta. A fűrdőző közönség és a genfiak zajosán megtapsolták és megélték a magyar kirándulókat a jelenet hatása alatt.

Mig ez a tó partján történt, az alatt megkezdődtek az egyetemi ünnepek. Délután 5 órakor Chodat rektor fogadta a Hotel Nationaleban az egyetemi tanács élén a külföldi egyetemek és főiskolák küldötteit.

Esti 8 órakor a Saint Pierre templomban ünnepies istentisztelet volt, melyet a teológiai kar rendezett. Csütörtökön az Egyetem-kertből az egyetemi tanács, a külföldiek, az összes professzorok és a hatóságok, óriási közönségtől kísérve, a városházhoz és onnan az egyetemi megnyitó ünnepélyre, a St. Pierre székesegyházba vonultak. A menetben 12 magyar főiskola küldöttsége vett részt, melynek élén Chodat rektor és az egyetemi tanács tagjai jelvényesen lépdeltek. A menetben résztvettek az összes diák egyesületek zászlóikkal. A székesegyházban Rosier államtanácsos, közoktatásügyi miniszter tartott megnyitó beszédet és üdvözölte a világ minden tájáról összegyűlt vendégeket; majd Chodat rektor mondott ünnepi beszédet. Előadásában hűen vázolta a genfi egyetem 330 éves történetét s megemlékezett azokról a tudósokról, kik a genfi egyetemen tanultak és neveiket megörökítették. Nagy érdeklődés mellett szólt fel Deucher M. köztársasági elnök. A zsufozásig megtelt székesegyházban egyszerre felállott az egész közönség és mély csendben hallgatta az elnököt. Deucher nagy népszerűségnek örvend Svájcban s kiváló szónok. Mély örömeinek adott kifejezést, hogy a köztársasági kantonok gyöngye:

kapzsibb ember nem élt még a föld színén. Nem adott ez az ember senkinek egy buzaszemét sem, habár az éhhaláltól mentette volna meg vele a szerencsétlent. Annál jobban buzgólkodott azon, hogy másoktól kicsikarhasson valamit. Történt egyszer, hogy Kobád véletlenül beleesett horgászás közben egy tóba s minthogy nem tudott uszni, halálos veszedelemben került. Szerencsére ott volt a közelben egy hajós ember, aki nyomban a segítségére sietett a fuldoklóknak. Lehajolt a partról a vízbe és rákiáltott a fuldoklóra:

— Add ide a kezdet, hadd ragadjam meg és hadd húzzalak ki a vízből.

A megrögzött fősvéay ember azonban még a halálos veszedelemben is megmaradt annak, ami volt s visszakiáltott a hajósoknak:

— Nem adom a kezemet, én még sohasem adtam semmit senkinek. Tőlem ne kérjél semmit.

A hajós már látta, hogy kivel van dolga. De nagyon jószívű ember volt s minden módon meg akarta menteni Kobádot a haláltól. Odanyújtotta tehát neki a kezét s így szólt hozzá:

Genf, a kulturának áldozhat. Genf elől haladt már századokkal ezelőtt, utat mutatott a svájci népek kulturában, szellemi, erkölcsi, anyagi fejlődésben, munkaszeretében s ezzel a köztársaságnak és az egész emberiségnek nagy szolgálatokat tett. Üdvözölte a genfi egyetem rektorát, tanácsát, professzorait, tanulóit, a külföldi főiskolák küldötteit. Beszédét Calvin eme szavaival végezte: Post tenebras lux! Hosszas éljenzés fogadta az elnök beszédét.

Ezután a svájci és külföldi iskolák küldöttei mondták el üdvözlőiket. Debrecenből dr. Erdős Lajos, Sárospatakról dr. Finkey Ferenc, M.-Szigetről dr. Gergely György, Eperjesről dr. Öbetska, Pápáról Antal Géza, Budapestről Bilkey István, Kolozsvárról dr. Kecskeméti István beszéltek. A magyarokat igen szívélyesen fogadták és lelkes tüntetések között megtapsolták. Délben dr. Máday Andor lelkes buzgólkodása folytán létesült Klapka-émléktáblát a magyarok megkoszorúzták Rue de Paluis 28. szám alatt. Itt dr. Máday és Kállay Miklós elnök tartottak lelkes beszédeket.

Délután diákünnepélyeket tartottak; este a genfi kanton államtanácsa adott ebédet az egyetem és a külföldiek tiszteletére. Lachenal, a genfi köztársaság és kanton elnöke meleg szavakkal mondott köszönetet az egyetem tanári karának a fényes ünnepségek rendezéséért és megköszönte a külföldi vendégeknek, hogy megjelentek. — Deucher köztársasági elnök a genfi egyetem jövőjéért és Genf további felvirágozásáért üritett poharat. Chodat elnök s a külföldiek felszólalásai után a társaság a svájci néphimnuszt énekelte. Pénteken délután a volt diákok ünnepeltek és promoció volt. Magyarország részéről Erőss Lajos, Baksay Bándor, Kun Bertalan, Kenessey Béla és Antal Gábor püspökök, továbbá Balogh Ferenc debreceni teol. akadémiai tanár teológiai doktorokká promoveáltattak. Ezenkívül Német, Angol, Francia, Holland, Dán, Svéd, Kanadai, Svájci és Olaszországok, az Egyesült-Államok, Skócia, Belgium részéről több hírneves püspök, lelkész és professzort avattak doktorrá. Délben a Paro des Eaux-Vivásban az egyetemi tanárok villásreggeli adtak az egyetem volt hallgatói tiszteletére, este pedig az egyetem tanácsa a Palis Eleotoralban a hatóságok, küldöttek és meghívottak tiszteletére adott ebédet. Mindkét összejövetel nagy tüntetésekre és ünnepies nyilatkozatokra adott alkalmat.

Szombaton volt az egyetemi ünnepségek legérdekesebb fázisa. Az egyetem által

— Nesze, itt van tehát az én kezem! Ragadd meg!

A fuldokló nyomban meg is ragadta a feléje nyújtott kezét, mert még a halálos veszedelemben is megtartotta abbéli szokását, hogy ő csak kapjon, de ne adjon.

— Ez az ember — fejezte be a történetet a dervis — éppen olyan volt, amilyen te vagy, te gonosz Dsemál!

A nép kacagni kezdett s nagy meglepődéssel helyeselte a dervis szavait.

Dsemál dühösen ugrott fel a helyéről, de hirtelen eszébe jutott a dervis ígérete s nagy kapzsiságában leküzdötte a haragját.

— Na, mit hoztál nekem? — kérdezte hirtelen a böles embertől. — Add ide hamar, hadd menjek vissza a házamba.

— Ezt a mesét hoztam neked, gonosz ember, hogy okulhassál belőle.

Dsemál szégyenkezve futott be a házába, de most már nem osukta be maga után az ajtót. Odabent gondolkozni kezdett a böles dervis szavain s elhatározta nagy szégyenkezésében, hogy meg fog javulni.

M. b.

rendezett retrospektív kiállítások és az intézetek megtekintése után délután 5 órakor óriási néptömeg lepte el a főbb boulevardokat. A környékről több, mint százezer ember sereglett össze, hogy megtekintse az egyetem jubileumi történelmi menetét. A fellobogózt város apraja-nagyja talpon volt. Az egyetem aulájából indult ki a menet a rektorral és a professzorokkal az élén. 1559-től kezdve minden korszakot külön-külön csapat ifju és tanár személyesített korhű, sőt eredeti jelmezekben. Minden nemzetbeli ifjuságnak nemzeti viseletét is bemutatták, többek között a magyarokét is. Este az ünnepség lezajlása után a Place Neuve-ben svájci nemzeti dalokat adott elő az ifjuság Barblau-tanár, székesegyházi orgonista vezetésével. Ezzel a tiz napos ünnepség véget ért.

POLITIKAI HIREK.

Wekerle és a zászlósértés. Illetékes helyről vett értesülés szerint a magyar kormány nevében Wekerle Sándor dr. miniszterelnök, mihielyt a színajai magyar zászlósértési hírekről a lapokból értesült, haladéktalanul a közös külügyminiszterhez fordult felvilágosításért és megkérte, hogy az esetlegesen szükséges megtorló lépések iránt intézkedjék.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Női kereskedelmi tanfolyam. A Svetits leánynevelő intézet női kereskedelmi tanfolyama szeptember első hetében megnyílik. Azok, akik a tanfolyamot végezni óhajtják, már most jelentkezhetnek a Svetits intézetben.

TÁRSAS ÉLET.

A költő. — Hat krajoárért.

Egy hiúságáról inkább, mint verseiről ismeretes költőnk hazatért Olaszországból. Uti élményeit széles alapon kezdte előadni. Végre valaki, egy maliciózus kritikus, közbeszólt:

— És mondd csak, mit költöttél naponta?

— Ötven lírát.

— Nos látod, most már én is elismerem, hogy elérted életed célját.

— ???

— Lirai költő lettél.

Egy fess hölgy felszáll a kisvonatra. Jegyet vált. Csakhamar egy délceg huszártiszt került melléje. A hölgy egyáltalán nem idegenkedik a szomszédságtól és nem haragszik meg azért, hogy a huszártiszt snájdigul kezdi pödörgetni fekete bajuszát. A legközelebbi megállónál azonban egy természetes kofa száll be a kocsiába és mint-hogy máshol nincs hely, a szép hölgy mellé telepszik. A hölgyet láthatólag feszélyezi az új szomszédság. A hölgy kényesen elfintorítja az orrocskáját, mire a kofát elönti a méreg és így nyelvel:

— No, no, ne kényeskedjék már annyira a naocsága! Talán bizony azt szeretné, hogy hat krajoárért mind a két oldalára egy-egy huszártisztet kapjon?!

Eternit tetőfedési vállalat

Haischek Lajos szabadalmazott Eternit palát'a a leg'obb kipróbált

tetőfedő anyag

magyar gyártmány.

Kizárólagos képviselők Debrecen és vidékére

Kubinyi Lajos és Társa

Eternit tetőfedési vállalata, építési anyagok raktára Debrecen, Plac-utca 11. sz. Btkaszálloda mellett. Telefon 652.

VÁRMEGYE.

Halálra égett. Hajduhadház községben június 20-án véletlen szerencsétlenség folytán összeégett Tóth Miklós ottani gyermek. A szerencsétlen fiú tegnap beléhalt égési seibe. A hajduhadházi elöljáróság telefon-jelentésére Gáthy Bálint kir. ügyész a temetési engedélyt megadta, miután a tragikus halálért felelősség senkit sem terhel.

Apa diákfejjel. Még két évig kell koptatni az iskola padját egy hajdunánási diáknak, aki Debrecenben készül a tanítói pályára. Az ifjú a tankönyvek mellett azonban szorgalmasan hódolt Ámornak is, a minnek aztán következménye lett, amit a tisztí főorvos hivatalos bizonyítvánnyal igazolt. A 18 éves diák ifjú azonban lovagias legényke és jóvá akarja tenni hibáját, születendő gyermekének anyját feleségül óhajtja venni és erre a legalkalmasabb a — szünetidő. Kellően felszerelt kérvényét pártolólag küldte fel az alispán a honvédelmi miniszternek és ha ott is méltányolják a kérelmét, akkor szeptemberben már mint férj és apa fog beiratkozni az iskolába és gyermek-sírás, asszony-perlekedés mellett folytatja tanulmányait. A diákszerelm tárgya 23 éves, horvát lány, aki szorgalmasan tanul magyarul és úgy látszik, a szerelem lesz a tanítómestere.

Tolvaj pikoló. Spitz József hajdusoboszlói kávéstól Kiss Jenő tizennégy éves pikoló a pénzszekrény feltörése után háromszáz korona készpénzt ellopott és megszökött. A tolvaj fiút a csendőrség nyomozza.

Védekezés a hesseni légy ellen. Az ország számos részén föllépett a hesseni légy és tönkretette a vetéseket. A földművelésügyi kormány szigorú rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, amelyben kötelezővé teszi a védekezést e kártékony féreg ellen. A védekezés egyszerű módja, hogy a learatott földeken csalogató vetéseket kell alkalmazni, amire jó az aljbuza is; a hesseni légy beveszi magát a csalogató, kései vetésbe és odarakja a petéit. Mikor a peterakás megtörtént, a földet jól meg kell forgatni, hogy a peték alulkerüljenek és elpusztuljanak. A védekezés minden gazdára kötelező, mert ha a hesseni légy elszaporodik, borzasztó károkat okozhat. Hajdu vármegye területén kevés kárt okozott a hesseni légy, ennek dacára az alispán szigorú rendeletben utasította a városok és községek elöljáróit a védekezésre.

Harcias sógor. Hajdusoboszlón már évek óta tisztítja az utcákat Tanka István, a ki a minap anyósát, annak házában meglátogatta. Tanka anyósánál szóváltásba elegyedett sógorával, Szabó Gáborral, a ki hirtelen felkapott egy kapanyelet és azzal agyba-főbe verte. Tanka különösen bal karján és arcán szenvedett súlyos sérüléseket. Feljelentésére a debreceni kir. ügyész vizsgálatot indított a harcias sógor ellen.

Mértékhitelítés Debrecenben.

Kereskedők figyelmébe.

Értesítjük az érdekelt kereskedőket, hogy az 1907. évi V-ik t.-c. végrehajtásáról szóló 27641—1909. sz. miniszteri rendelet értelmében a mértékek és mérőeszközök időszakos hitelítése Debrecenben folyó hó 19-én veszi kezdetét. Mindazok, akik a közforgalomban mértékeket és mérőeszközöket használnak, kötelesek azokat az alább fel-

sorolt időrendi csoportosítás szerint az Állami Mértékhitelítő Hivatalnál, Teleki u. 79. sz., tekintet nélkül arra, hogy azok mennyi idő óta vannak használatban, bemutatni.

Az időszakos hitelítésre hozott mértékeknek és mérőeszközöknek tisztáknak, portól és rozsdától menteseknek, teljesen jókarban levőknek kell lenniök, különben nem bocsáttatnak hitelítési eljárás alá. A 100 klg.-ot meghaladó terheltségű hidmérlegek tulajdonosai, ha azoknak a helyszínén való hitelítését kívánják, valamint az állandóan felállított hidmérlegek tulajdonosai tartoznak mérlegük terheltsége egyharmad részének megfelelő terhet jól égetett téglára, vagy kockák alakjában a mértékhitelítőnek rendelkezésére bocsátani, valamint a szükséges munkaerőről gondoskodni.

Kihágást követ el és amennyiben súlyosabb beszámítás alá nem esik, első ízben 200, illetve 100 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetettik, aki a) a közforgalomban a törvény értelmében meg nem engedett mértékeket vagy mérőeszközöket használ; b) oly mértékeket, vagy mérőeszközöket, amelyek a törvény értelmében hitelítendőek, vagy időszakos hitelítés kötelezettsége alá estek, szabályszerű hitelítés, illetve az időszakos hitelítés nélkül forgalomba bocsát, a közforgalomban használ, vagy ilyen mértéket, illetve mérőeszközt üzletében, habár használatlanul, de az első hitelítés bélyegével el nem látva, eladásra készen tart; c) vendéglőben, vagy más nyilvános helyiségben bort, sört és egyéb szeszes italokat a törvény rendelkezéseinek meg nem felelő palackokban, vagy ivóedényekben szolgáltat ki; d) meghatározott kivételes eseteken kívül szabályszerű jelzéssel el nem látott hordókban bort, sört és egyéb szeszes italokat forgalomba hoz; e) bár hitelített, de oly mértéket, vagy mérőeszközt használ a közforgalomban, amelyről tudta, vagy köteles gondosság mellett tudnia kellett volna, hogy a törvény követelményeinek nem felel meg.

Az időszakos hitelítés d. e. 7 és fél órától d. u. 2 és fél óráig végeztetik az illető telek nevének kezdőbetűje sorrendjében, u. m. A Csapó utcai városrész részeiben: A—B. július 19-én, B—D. július 20, E—F. július 21, G. július 26, H—I. július 27, K. július 28, K—L. augusztus 2, M—O. „ug. 3, P—R. augusztus 4, S. augusztus 9, S—T. augusztus 10, U—V. augusztus 11, W—Z. augusztus 16; a Kossuth utcai városrész részeiben: A—B. nov. 2, B—D. nov. 3, E—F. nov. 4, G. nov. 8, H—I. nov. 9, K. nov. 10, K—L. nov. 15, M—P. nov. 16, R. nov. 17, S. nov. 22, S—T. nov. 23, U—Z. nov. 24; a Varga utcai városrész részeiben: A—B. nov. 29, B—D. nov. 30, E—F. dec. 1, G. dec. 6, H—I. dec. 7, K. dec. 8, K—L. dec. 13, M—P. dec. 14, R. dec. 15, S. dec. 20, S—T. dec. 21, U—Z. dec. 22; a külsőség részeiben: A—F. dec. 27, G—K. dec. 28, L—R. dec. 29, S—Z. dec. 30. Bővebb felvilágosítást a mértékhitelítő hivatal által közrebozsított hirdetmény nyújt. A Kereskedő Társulat.

VÁROSHÁZA.

Kossuth szobor-bizottsági ülés. A polgármester, a ki tegnap félbeszakította szabadságát, szombaton délelőtt 10 órára hívta össze a Kossuth szobor-bizottságot, a mely ki fogja utalványozni a jury által odaítélt díjakat és kitüzi a szűkebb körű pályázat határidejét.

Az épülő Debrecen. Az idén hatalmasan nekilendült az építkezési kedv; úgy a város szívében, mint a kertészekben sűrűn építkeznek. Eddig háromszáznál több építkezést jelentettek be és pedig 5 két-

emeletes, 7 emeletes, 86 földszintes házra, azonkívül átalakításokra, bővítésekre és melléképületek építésére kértek engedélyt.

Debrecen választói.

Kész a névjegyzék.

Debrecen város három képviselő választó kerületének a jövő évre szóló névjegyzékeit tegnap délután 3 órakor tartott ülésén állapította meg a központi választmány. Az ülésen Vecsey Imre főjegyző elnöke alatt jelen voltak: Juhász Ignác, dr. Kőrösi Kálmán, beregi Nagy Sándor, Váczy N. János, Pálffy Gábor, dr. Varga Lajos, dr. Tóth Emil.

Először a máv. üzletvezetőség átiratát tárgyalták; ugyanis a választói névjegyzékből sok vasutas kimaradt, s kik kérték a főlvetelüket. A központi választmány felvilágosítást kért az üzletvezetőségtől, hogy megilleti-e őket a szavazati jog? Az üzletvezetőség átiratában általánosságban elismeri a felszólalók jogosultságát, csupán az egyik irodaszolgára vonatkozólag közli, hogy azt nem illeti meg a szavazati jog. Az üzletvezetőség azonban, az idő rövidségére való tekintettel, nem közölte az egyenkinti adatokat.

Az elnök véleménye szerint az üzletvezetőségnek nem lehet megadni a kért haladékot, azért csak azok veendőek fel a névjegyzékbe, a kik az üzletvezetőség régebbi kimutatásába felvették. Nagy Sándor szerint a választói jogot ki kell terjeszteni, ő felvinné a névjegyzékbe mind, a felszólaló vasutasokat. Pálffy Gábor szerint a májusban kinevezett vasutasokat nem lehet felvenni a jövő évi választók névjegyzékébe. Juhász Ignác hosszasan vitatja a felszólalás jogosságát.

Ezután úgy határoztak, hogy az üzletvezetőség által készített kimutatásba felvett vasutasokat felvették a választók közé. Kőrösi Kálmán dr. módot akar nyújtani azoknak, a kiket most elutasítottak, hogy a kuriához felebbezhessenek. Juhász Ignác szerint ez felesleges, mert ugyanis külön-külön értesítést kap mindenki, a kit elutasítanak. Varga Lajos kifogásolja, hogy elköltözés címén kihagytak egyeseket a névjegyzékből és az értesítést ugyanazon lakáson kézbesítették neki.

Felvették a névjegyzékbe, az I. kerületbe: Csekme Gyula, Csink Lajos, Frankovszky Dezső és Mády Imre, a II. kerületbe Nagy József, a III. kerületbe: Friedrich Rudolf, Fliegauf János, Lux Dezső, Rotharidesz Gábor, Szvecs Gyula, Standta János, Scholtz Albin, Tóth András és Vay György. A többieket elutasították. Ezzel az ülés véget ért.

Mit mond az időjós?

Az idő és az aratás.

A mai abnormális időjárásban kétszeresen érdekesek azok a jelenségek, melyeket az országos nevű Meteor (Vozary Pál) szokott küldeni országszerte, megjósolva a várható időt. Mai kelettel Meteor-tól újabb értesítést adott, melyben a következőket mondja:

A június 23-iki csomópont hatása, amely Jupiter befolyásából eredt, hűvös, csapadékos jellegével a szokottnál sokkal tovább tartott. Mi az oka e tartósabb befolyásnak, az ma még ki nem mutatható, de a további kutatások remélhetőleg fel fogják fedni az ily kivételeket is.

E hosszabban tartó befolyás némi kárt okozott; májusban gyenge fagyot, most pedig a kelletténél valamivel több esőt hozott. De tekintetbe véve, hogy e lehülés

Legjobb a Békési Róza „Rózsza” szín szappana

nélkül májusban nem kaptunk volna elegendő csapadékot s azt, hogy a lehullott eső szintén több hasznot hozott a kapás növényekre, mint ártott a most már aratásra készülőknek, a csomópont hosszabban tartó folyásából a mezőgazdaság általában csak előnyöket nyert és pedig oly nagy előnyöket, amelyek majd az őszen fognak érvényesülni, bizonyítva azon jelzést is, hogy az őszi termés fogja pótolni a nyári aratás hiányait, amely aratás hozama is megfelel azon jelzéseknek, melylyel az idei aratás értékét közepesnek mondtam már áprilisban. — De ennek némi kérését is jeleztem, ami szintén ekként állott be. S mindezt a bolygók állásain nyugvó időjelzéseim alapján tehettem, amelyeknek nagy értéke a mezőgazdaságra nézve a bekövetkezett tényekkel jelenleg is eléggé igazolva van.

A 3-iki csomóponttal bekövetkezett melegebb és szárazabb időjárás a 7-iki, de még inkább a 9-10-iki csomópontok által lett részben megzavarva, amennyiben felhőzetesebb szeles idő és csapadék jelentkezett ezek hatáskörében, de már csak átmeneti jelleggel: míg a 15-iki csomópont emelőleg hat a meleg érvényesülésére, valamint a 17. és 19-iki is, a midőn napkitörések esetére jégverések is valószínűek.

Hőcsökkenést a 21-iki csomópont van hivatva bevezetni, amelyet újra Jupiter képez. Ennek jellege lehet zivataros, viharos, szeles, vagy csapadékos. Azt követően újra nyári meleg idő várható.

Julius havának hátralévő csomópontjai 15., 17., 19., 21., 23. és 25-ikére esnek, melyek közül a 15. és 21-iki a legerősebb hatásúak. A 15-iki meleg, míg a 21-iki zivataros, viharos, esetleg jégesős jelleggel.

Ostrom a rendőrség ellen. Rendőrök és cigányok harca. Szent Anna utcán.

Tegnap délután furcsa utcai harc folyt le a debreceni rendőrség Szent Anna utcai bünygyi osztályának épülete előtt. A hírhedt Lakatos és Rostás cigány családnak körülbelül tizenhat tagja — férfi és asszony — valószínűleg ostromot rendezett a bünygyi osztály ellen, amiért egy, ott fogva levő társukkal nem beszélhettek.

Az ostrom körülbelül fél óráig tartott az utcán, amikor a rendőröknek sikerült a vakmerő népet megfékezni. Többet elfogtak, de javarésztük, amikor a villogó rendőrkardot meglátta, a szélrózsa irányában megfutamodott. Azok pedig, akik fővezérek voltak és sikerült őket elfogni, most a rendőrség fogházában ülnek és most ott pihenik ki az ostrom küzdelmeit.

Jön a karaván.

A debreceni csendőrség pár nappal ezelőtt csavargásért elfogta Lakatos Pinye István rovott multu cigányt, a hírhedt Lakatos familia egyik legveszedelmesebb tagját, aki különböző rablásokért és lopásokért már négy és fél évi fegyházbüntetést töltött ki. A csendőrség az elfogott cigányt bekísérték a rendőrség bünygyi osztályához, ahol a csavargásért lecsukták.

Tegnap délután felhárom órakor egy, körülbelül tizenhat férfi és nő tagból álló cigány karaván vonult a bünygyi osztály elé. Hangosan beszélgetve megálltak a járda és a kocsiút szélén, amíg végre kettő ki-

vált közülök és benyitott a bünygyi osztály kapuján.

A két cigány — mindkettő igen járatos a rendőrségen — egyenesen Nagy Pál fogházfelügyelő őrmestert kereste.

— Álassan megkírnék a tekintetes urat — mondták a fogházfelügyelőnek — tesszen megengedni, hogy beszélhessünk a Pinyével.

— Nem lehet — volt a rövid felelet.

— Igen ám, csukolom a kezsit, odakint vannak a többiek, oszt azok is akarják — mondta az idősebbik.

— Nem lehet, ha mondom. Menjetez innen.

— Megtecsesik látni, baj lesz belőle — fenyegetőzött a két cigány, midőn a fogházfelügyelő többszöri kérés után is hajthatatlan maradt.

Nagy Pál valahogyan kituszkolta a deputációt, ami különben nem ment oly könnyen.

Az ostrom.

A fogházfelügyelő ekkor azt hitte, hogy a cigányok eltakarodtak, de csalódott. Alighogy a két cigány ismét az utcára ért, éktelen zsvaj, lárna, ordítás keletkezett. Következő percben a rendőrség falát, nagy kapuját botokkal, vasdarabokkal döngetni kezdték és az őrt álló rendőrt leütéssel fenyegették, ha kimegy a kapu alól az utcára.

Nagy Pál azonban bátorságot vett magának és kiment az ostromlókhoz, akiket ismét távozásra szólított fel. Ezek azonban nem is hederítettek a fogházfelügyelő szavára és éktelen karomkodások és ordítások között tovább követelték, hogy bocsássák őket Pinyéhez.

Miután a cigányok nem akartak távozni, Nagy Pál négy markos rendőrt vett magához, akikkel aztán közzéjük vágott a cigányoknak. Ezek azonban még akkor sem akartak elhuzódni, mire a rendőrök ijesztésképpen kirántották kardjukat.

A cigányok erre megrémültek és egyrésztük elfutott, de a vajda Lakatos József, továbbá Kolompár Dani, harcias Rostás Mária és Lakatos Mária kézrekerültek. Az utóbbi, miután nem tudott menekülni, a a karján levő csecsemő gyermekét földhöz akarta vágni, de egy rendőr hamarosan megragadta és megakadályozta tettében.

Az elfogott négy cigányt természetesen lecsukták és most jó néhány napig hüvösön fognak maradni, amíg kiheverik a harcban kapott sebeiket. A rendőrök és cigányok harca az utcán és a bünygyi osztály udvarán egy teljes órát tartott.

UJDONSÁGOK.

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10-12 — Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig, — Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Gőnyöztanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zenede Csepő-utca 20. — Tornacsarnok. Péterfia-utca 76. Kéz ügyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda-és Szombat d. u. 2-5. Siketnéma tanintézet. Csepő-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, betegok d. u. 2-4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péterfia-u. Vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Attila-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. Péterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár Margit fürdő telep.

* Szállító közönség figyelmébe. Az őszszel várható tömeges áru és termény-szállítások, továbbá a folyamatban levő nagy beruházási munkálatokhoz szükséges anyagoknak állandóan nagy tömegben való szállítása a vasut teljesítő képességét előre-

láthatólag oly mértékben fogják igénybe venni, hogy a kocsi állagnak lényeges gyarapodása dacára is számolni kell a bekövetkezendő kocsi hiánnyal. A kocsi hiányból eredő szállítási nehézségek megelőzése, illetve lehető csökkentése érdekében minden alkalmasnak látszó intézkedés megtételét, mégis kívánatos, hogy a nagyobb kereskedelmi és ipari vállalatok a részükéről elszállítandó s elszállítási időhöz nem kötött tömegárukat (épület és tűzifa, szén, só, érc, kő stb.) zömét még a nyár folyamán, minden esetre azonban az erősebb őszi forgalom bekövetkezése előtt f. é. szeptember hó közepéig lehetőleg elszállítsák.

* Halálozás. Polgár Kiss Lajosné Botos Rozália asszony folyó hó 13-án, este 8 órakor, életének 83-ik, boldog házasságának 10 évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részei folyó hó 15-én, délután 5 órakor fognak a Mester utca 34-ik számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint, a Kistemplomban tartandó gyászszertartás után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtesztességételére rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos férje: polgár Kiss Lajos. Egyetlen kis fia Lajoska. Elhaltak szülei: polgár Botos Sándor nejevel Kovács Juliánával és gyermekei, illetve testvérek: Botos Eszter férjével polgár Paksi Józseffel és gyermekek; Botos Sándor és Erzsike. Anyósa: öz. polgár Kiss Mihályné Szabó Eszter és gyermekei: Kiss Róza férjével polgár Debreczeni Ferencsel; Kiss Eszter férjével polgár Kállai Sándorral és gyermekei. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre tem. int. (Bádógos u.) rendezi.

* Összeesett az utcán. Tegnap délután nagy riadalom volt a Nyugati-soron, melyet egy asszony idézett elő, aki hirtelen összeesett. Az asszony, Baross Ferencné, 42 éves napszámosnő, akit menés közben szivgörcs vett elő és eszméletét veszítve, elterült a járdán. A mentők kórházba szállították.

* Gyászjelentés. Mély fájdalommal tudatjuk néhai anyánk, nagyanyánk, szép-anyánk: öz. Máthé Jánosné született Medgyessy Zsófiának, folyó hó 13-án, esteli 11 órakor, életének 89-ik, özvegyiségének 44-ik évében történt elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 15-én, délután 3 órakor, Jókai utca 6. sz. gyászaháztól, a Nagytemplomban tartandó gyászszertartás után, fognak a Kossuth utcai sírkertbe örök nyugalomra helyeztetni. Bánatos gyermekei: Máthé Albert, Máthé Miklós nejevel Sipos Erzsébettel és Miklós fiok, Máthé Mária férjével Weszprémy Kálmánnal, gyermekeik: Barna, István és Jenő. Dédunokája: öz. Weszprémy Kálmáné egyetlen fia, Gáspár. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó M. utóda: Dankó Béla temetk. intézete rendezi.

* Megkészt aratás. A júliusi gyakori esőzések az idei aratást eddig 10-12 nappal hátráltatták. Az ország déli részében ugyan — hol kevesebb volt a csapadék — e hét folyamán elkészülnek az őszi learatásával, Dunántul és a felvidéken azonban száraz, jó idő kellene, hogy az aratás teljes erővel foganatosítható legyen. Az eddigi eredmények megfelelőnek a várakozásnak, sőt vannak — kivált a Tiszavidéken — helyek, ahol a jó szemfejlődés következtében a hozam felülmúlja a várakozást. Az eddig beérkezett mintákból kivethető, hogy úgy a buza, mint a rozs szép teljes szeműek és a behordásnál száraz lesz az időjárás, a buzák színe szép piros lesz. Tavaly ilyenkor az új gabona már ország-szerte forgalomba volt, holott az idén eddig csak szórványosan készíthettek el néhány vagon gabonát, a melyért rendkívüli árakat is fizetnek, tekintettel arra, hogy az ő gabonának az ára abnormálisan magas. Bár a mult heti 17 frton felüli jegy-

zések letűntek, de 16¹/₂ és 16³/₄ fért még ma is elérhető volt a buzáért. Csak az a baj, hogy a nagy árakat többnyire a külföldi buza élvezi, a mennyiben romániai buza még mindig nagyobb tételekben kerül a budapesti piacra. De a románok az új buza ideszállításával is sietnek és vasuton küldik ide első buzájukat, hogy még júliusi átadásra a 15¹/₂ forintos árakat érhessek el, nem sajnálva a drága vasuti fuvar, mely métermázsánként egy forinttal több, mint ha hajón küldenék az árut. Nagyon kívánatos volna tehát nálunk is a jó időjárás, hogy a mi gazdáink is minél előbb vihették gabonájukat a piacra, nehogy a mostani nagy árakat csak a szerbek és románok élvezzék.

*** Halálozás.** Néhai Törő Eszter Sári Mihályné, 1909. július hó 13-án, életének 59-ik évében elhunyt. A kedves halott földi részei 1909. július hó 15-én délután 3 órakor fognak Görbe utca 15-ik számú háztól, a református egyház szertartása szerint, a háznál tartandó gyászima után, a Cegléd utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Béke poraira! A temetést Peley Imre temetk. intézete rendezi, Kenyérpiac, Bádogos utca 6.

*** A táviratok nyelve.** A kereskedelmi miniszternek volt egy rendelete, amely szerint a telefonigazgatásnál letéttel rendelkező előfizetők telefon útján csak magyar nyelvű táviratot adhattak föl. Ezt a rendelkezést a kereskedők károsnak érezték és kérték a minisztert, hogy változtassa meg. A miniszter most újabb rendeletet adott ki, amely szerint a telefonon bementett külföldi táviratokat bármilyen nyelven lehet szövegezni, az idegen nyelvű távirat azonban ötven szónál több nem lehet. A belföldi forgalomban a telefon útján bementett táviratok szövege kizárólagosan csak magyar lehet, Horvátországba szóló távirat magyar vagy horvát, Fiume területére szólók pedig magyar vagy olasz.

*** Halálozás.** Néhai polgár Székely Istvánné született Burai Erzsébet asszony folyó hó 13-án, este 7 órakor, életének 20-ik, boldog házasságának 6-ik havában, hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk drága tetemei folyó hó 15-én, délután 5 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, Péczeli utca 6. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Péterfiak sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztesség-tételre rokonainkat, jó barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Bánatos férje: Polgár Székely István. Bánatos szülei: Polgár Burai András nejjével Kozák Erzsébettel. Ázelhunytak testvérei: András, Sándor és Eszter. Kereszt szülei: Polgár Nagy János nejjével Burai Juliánnával. Apósa és anyósa: Polgár Székely István nejjével Kovács Erzsébettel és gyermekeikkel. Az összes Burai-család és számos rokon nevében is. A temetést Bihari Károlyné intézete rendezi, Kistemplombazár.

*** Inség Bihar megyében.** Nagyváradról jelentik, hogy a hónapok óta tartó rossz időjárás, a fagy, a pusztító jégesők és felhőszakadások Bihar megye amegy is terméketlenül keleti részét végső nyomorúságba sodorták. Örvénd és Czigányfalu község lakosait az éhínség réme fenyegeti. Az örvéndi körjegyző jelentésére Bercy főszolgabíró sürgős segítséget kért az alispán útján a földművelésügyi minisztertől, egyben azt is jelenti a főszolgabíró, hogy járásában nincsenek az a legjobban sújtott község szorult segítségére, hanem a hegyi falvak legnagyobb része koldusbotra jutott.

*** Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Horváth Irén ref. 2 hónapos, Jónás Mihályné ref. 60 éves, Oláh Ferenc ref. 35 éves, Kovács József ref. 11 éves, Tokaji Margit ref. 2 napos, Fortin Károlyné ref. 34 éves, Balogh János r. kath. 1 hónapos, özv. Máthé Jánosné ref. 89 éves, Sári Mihályné ref. 59 éves, Székely Istvánné ref. 19 éves, Kiss Lajosné ref. 33 éves.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok és ismerősök, kik felejthetetlen jó férjem elhunytával bánatomban részt vettek, fogadják érte hálás köszönetemet. Özv. Bihari Imréné Kápolnási Ilka.

*** Az Arany Bika Mulató** jelenlegi kitűnő műsora már csak ma este látható. Ma este lépnek fel utoljára a páratlan amerikai excentrikusok, The Thaidas, Gondor Aurél, ki közönségünknek valóságos kedvence lett, Sisters Darlington, La belle Merode, Ethel Mc Coq stb. Holnap, pénteken, mutatkozik be az új társulat, mely úgy mint az eddigiek, kizárólag elsőrangú tagokból fog állani.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonságaink, barátaink, szomszédaink, és jó ismerősök, kik szeretett kedves József gyermekünknek a végtisztességételen megjelentek s részvételükkel fájdalomainkat enyhítették, fogadják ezután hálás köszönetünket s Isten kegyelméből és áldásából őszinte jó kívánatainkat. Kovács József és nőm Kurucz Erzsébet.

*** Mielőtt fürdőre menne,** ne mulassza el megvenni a „Magyar fürdők“ ismertetését 50 fillérért és a legújabb vasuti menetrendet 40 fillérért Antalffy Józseftől. Telefon 612.

*** Dr. Elek Dezső ügyvédi irodáját** Széchenyi u. 23. sz. alatt megnyitotta.

*** Valódi angol és amerikai tennis** verő rakatok, lapdák, valamint teljes tennis felszerelések, eredeti gyári árakon beszerezhetők Mentze Henrik áruházában, Kossuth utca 4. szám.

*** Chic-Parisien** újdonság meglepő szép formákban. Női vászon és piqué kalapok érkeztek ú. v. Rózsa Lajos női divat-áruházába, Piac u. 34.

*** Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérme. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám.

*** Négy szobás uri lakás** diszes, külön lépcsőházzal, balkonnal, megfelelő mellékkeliségekkel azonnal kiadó. Értekezhetni Hatvan u. 7., sz. emelet.

*** Divatos fésűk, hajtűk, fejdíszek** és illatszerek különlegességek Mentze áruházában a legolcsóbbak.

*** A Divat Salon** legújabb, július 15. száma megjelent, ára 50 fillér Antalffy Józsefnél, Piac u. 44.

Mikor a részeg meg akar halni.

„Ölj meg, testvér!“

Halálba vágyó talyigás.

Tegnap délután kevéssel két óra előtt a Széchenyi—Piac és a Szent Anna utcák különös esetnek voltak színhelyei. Az eset hőse egy fiatal napszámos munkás, aki napi munkája közben alaposan felöntött a garadra és mámoros állapotában botrányt csinált. Majd pedig a Piac utcán a kisvonat elé akart feküdni, valamint minden vele szembe jövő kocsit elé vetette magát. Az öngyilkossági szándék azonban egyszer sem sikerült, amennyiben végül négy rendőr megkötötte és hatalmas néposzólattól kiserve bevitték a rendőrségre, ahol aztán kihevertették mámorát és kihágási eljárást indítottak ellene.

Ignát Péternek hívják a derék legényt. Foglalkozása: talyigás-napszámos, de tegnap, minthogy ugyancsak be talált csipni, ott hagyta a poros álláson talyigáját lovasul. A rendőr behajtotta a gazdátlanul álló

talyigát a rendőrségre, ahová nemsokára követte Ignát Péter is.

De Ignát Pétert ám nem lehetett oly könnyen bevinni, mint a talyigás lovat, mert ő előbb a Széchenyi utcán csinált botrányt, amiért a rendőr be akarta kísérni, de ő birokra kelt vele. A rendőr valahogyan mégis felcipelte a Piac utcáig, ahol Ignát előbb a kisvasut sinjére feküdt azzal, hogy ő meg akar halni és bevárja a vonatot, majd pedig, miután onnan sikerült elmozdítani, minden szembe jövő kocsit elé vetette magát. Szándékával természetesen kudarcot vallott és a nyomában levő kíváncsi néptömeg kacaja közben jutott el vele a rendőr Szent Anna utcáig.

Itt megint egy kocsit elé vetette magát és valóban kicsiben mult, hogy a szerencsétlenség meg nem történt. De hát a jó angyal ott órkodott Péter mámoros feje felett és a rendőr és egy jó barátja elrántotta a kerekek elől és felemelte.

Ignát ismét az utca kemény kövezetére vetette magát és rákiáltott a vele küzdő társára:

— Ölj meg, testvér!

Majd pedig hozzátette:

— Van nálad kés?

— Nincs én nálam komám — felelt

társa, miközben két rendőrrel együtt sikerült felemelnie. Ekkor a közellevő központól még két rendőr érkezett és egy sikerült japán fogással lehetetlenné tették, aztán pedig erősen megkötözve bekisérték a bünygi osztályra.

TÁVIRATOK

Az oláhok és a trónörökös.

Bukarest, július 14. Az Epole című konzervatív lap feltűnő hírt közöl Ferenc Ferdinánd trónörökösről, akit a magyarországi oláhság barátjának mutat be. A trónörökös állítólag a nála tisztelgő küldöttség szókonakának, Popovits Dimitrinek azt mondotta:

— Mindent tudok és mindent látok.

Tudom, hogy a magyarországi románok, mikor Sinajába utaztam, a vasuti állomásokra akartak jönni, de a magyar esendőrök visszaszorították őket. Azt is tudom, hogy a románok a Habsburg-házhoz mindig bizalommal viseltettek, legyenek továbbra is bizalommal.

Budapest, július 14. Ma délután 1 óra 14 perckor Ferenc Ferdinánd trónörökös Budapestre érkezett a felesége társaságában. A trónörökös a 141. sz. bérkocsin a Nemzeti Kaszinóba hajtatott, ott megébdelt, majd a Gerbeaud-féle cukrászdába mentek, a 2 óra 50 perckor induló vonattal pedig visszautaztak Bécsbe.

Megmérgezett lakodalmások.

Arad, július 14. Fazekas-Varsánd községben Rozgyán Péter családjával lakodalmon vett részt. Pálinkát ittak. Rozgyán összeesett, családja tagjai, valamint a lakodalmások megbetegedtek. Azt hiszik, hogy a pálinka mérgezve volt. A vizsgálat megindult.

Szerb kokárda — felségértés.

Zágrább, július 14. Vukosics János 70 éves szerb paraszt a gör. keleti Péter Pál ünnepen a mellén szerb kokárdával ment a templomba. Mikor a csendőrök meglátták és kérdőre vonták, azt mondta, hogy a pap követeli a nemzeti kokárda viselését. Mikor arról Rauch báró horvát bán értesült, parancsot adott Sríbi lelkész elfogatására, akit az éjjel a csendőrök le is tartóztattak és megláncoltan kísérték Zágrádba.

Kossuth nyaralása.

Budapest, jul. 14. Kossuth Ferenc holnap délután 2 óra 30 perckor Pallay Sándor titkárja kíséretében Wiesbadenbe fog utazni, ahol néhány hétig üdül.

Az új kancellár.

Berlin, július 14. A német császár Pettmann Hollmög porosz belügyminisztert kancellárrá, Dellbrück porosz kereskedelmi minisztert helyettes kancellár és birodalmi belügyi államtitkárrá, Wermuth birodalmi belügyi államtitkár pedig porosz kereskedelmi miniszterre nevezte ki. Ma délelőtt fogadta Vilmos császár a távozó Bülov herceget, a kit többször megölelt és megcsókolt.

Nem kell az általános véd-kötelezettség.

London, július 14. Roberts lordnak az általános védkötelezettség behozatalára vonatkozó indítványát 123 szavazattal 103 ellenében elvetették.

Mihalovich Géza szabadlábán.

Budapest, július 14. Mihalovich Géza volt honvédhuszárkapitányt, akit a József főherceg megsértése miatt 4 hónapi fogházra ítelt a katonai bíróság, ma szabadlábra helyezték.

A nagyszöllősi takarékpénztár.

Beregszász, jul. 14. A nagyszöllősi általános takarékpénztár ellen a kir. törvényszék nem rendelt el vizsgálatot és nem is volt ellene soha vizsgálat folyamatban. Tegnap tudósítás tévedésen alapszik.

Győznek a persa fölkelők.

London, július 14. Teheránból jelentik, hogy Sipadar fölkelő vezért ma sahá kiáltották. Sipadar elfoglalta a parlament épületét és ott detronizálta a sah-t.

HIREK.**Rotschild báró öngyilkossága.**

Nagyváradról sürgönyzik: Az écskai dominiumban a Wertheimstein-kastélyban nagy riadalmat okozott Rotschild Oszkár báró öngyilkossága. A Wertheimstein-kastélyra gyászlobogót tűztek ki. A báró és neje valószínűleg holnap Bécsbe utaznak, hogy részt vegyenek Rotschild Oszkár báró temetésén.

Bécsből sürgönyzik: Rotschild Albert bárót, Oszkár báró édesatyját a világ minden részéből elhalmozták részvétlívratokkal. A báró tetemét tegnap este ravatalra helyezték, de látogatót nem engednek a ravatalhoz. Az öngyilkos báró boncolásától a hatóság elállott, mintán a halál oka teljesen ki van derítve. Arról is esett szó, hogy Oszkár báró holttestét Gothába szállítják és elégetik, de ettől a tervtől elállottak.

Légihajó drótnélküli villamossá.

Egy newyorki távirat jelenti: Mark Anthony Sandy Hook mellett egy kormányozható légihajóval kísérleteztek. A légihajó motorját drótnélküli villamosság táplálja. A kísérlet fényesen bevált. Anthony kísérleteit Európában is folytatni fogja.

Haza Amerikából. Régi, szenzációs, egykori ügyek emléke elevenedik fel egy érdekes, nagyváradai polgár hazatérése alkalmából. A László-malom, részleteiben tragikus, ésszeroppanásának egyik áldozata tér most vissza Nagyváradra. Még emlékezetes az a nagystilű bukás, mely akkor annyi áldozatot rántott magával a pusztulásba. Ez áldozatok egyike volt Edelmán Márkus, Zoldfa utcai Lisztkereskedő is. A László-malom igazgatóságának tagja volt Edelmán s éppen ő vele is elkövették, hogy tudta nélkül nagyobb szerű, több waggonra menő megrendelésnit összejárszva, nem könyvelték el a malomban, holott ő fizetett. A szigorú paragrafusok folytán a törvény

szigorú vele is szembe találkozott. Edelmán Márkus nem tudott megnyugodni abban, hogy a vádlottak padjára kerüljön s ezért Amerikába menekült. Tizenkét évig lakott ott, Newyorkban, a hol kis üzletet nyitott. Az idegenben töltött számkivetés azonban megtörte Edelmán Márkust, a ki most már megöregedve tér vissza. A László-malom minden bűne elévült már s így Edelmán Márkus nyugodtan visszatérhet. A felesége nemrégiben haza is jött már Nagyváradra s most, mint értesülünk — utban van már Edelmán is, a kit olthatlan vágy hoz vissza Nagyváradra.

Az ereklje.

— Regény. —

(Folytatás.)

A kastélyhoz érkeve, már egészen más kép tárult eléjük. A parkban két kertész is buzgólkodott s a közelükben ott gyönyörködött a szépséges kertben az enygyáros, az ő erősen meggömbölyödött élete párjával.

Nagyot néztek az uri vendég érkezésén s fenhéjazva nézték végig, mikor a közelükbe érkezett Regödi Kálmán, aki köszöntötte őket s azután megkérdezte:

— Kit várnak itt uraságtok?

— Kit? — ismételte szinte sértődötten az enygyáros. — Az ur talán idegen?

— Nem, én itt itthon vagyok.

— Pardon, pardon! Itt csak én vagyok itthon.

— Mit beszél ön?

— Azt, hogy ez a kastély az enyém. Tulajdonosa én vagyok.

— Igen? Mióta?

— Két hét óta.

— Hallatlan! — kiáltott fel bosszusan Bence bácsi. Itt ugyan szép világ van.

— Két hét óta? Hogyan?

— Látja az ur, nem tud semmit és mégis kételkedik? Nem tartoznék ugyan magyarázattal, de elmondom. Én két hét előtt nyolcszáz ezer koronáért megvettem a Regödi Ernőt illető birtokrészt.

Regödi Kálmán elképedve hallotta a meglepetésszerű kijelentést.

— Kitől vette ön meg?

— Kitől mástól, mint a jogos tulajdonostól: Regödi Ernőtől.

Most még nagyobb nézett Regödi Kálmán s odafordulva Bence bácsihoz, tette fel a kérdést:

— Mi történt itt, az én távollétem alatt.

— Gazdálkodtak nagyságos uram, gazdálkodtak. Nagyon szépen gazdálkodtak.

Regödi Kálmán érdeklődésére azután az enygyáros elmondta, hogy nyolc hónap előtt megérkezett Regödre az elveszettnek hitt Regödi Ernő fiatal feleségével és a kastélyban nagylábon élt. Időközben az őt illető birtokrészt eladóvá tette és ő megvette tőle.

Csakhamar világos lett előtte, hogy Rádi Béla a kezei közt levő adatokkal eljátszotta a Regödi Ernő szerepét, visszaélt a bizalommal s alaposan kijátszotta őt. Az enygyáros pedig önelégült mosoly közben ismételte:

— No, ugy-e bár, most már elhiszi uraságod, hogy én vagyok a kastély ura? Máskülönbent itt magyaros vendégszeretettel fogadunk mindenkit és szívesen látjuk uraságodat is.

(Folyt. köv.)

Dr. Elek Dezső
ügyvéd irodáját
Széchenyi-u. 23. szám alatt
megnyitotta.

NYILTTÉR. *)

A n. érdemi közönség szives tudomására hozom a több ízben előfordult kellemetlenségek és félreértések végett, hogy a „Hunia“ fényképészeti műterem nem az én tulajdonom.

Mély tisztelettel
Brassay Zoltán
fényképész.
Szent Anna utca 5.

E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőséget a Szerk.

A MAGYAR ÁLLAM VASUTAK**MENETRENDJE.**

Érvényes: 1909. május 1-től.

Debrecenből indul.

Nap szaka	óra perc	Vonat néme	Hová
éjjel	1:49	személy	Püspökladány, Bpest ny. p. u.
	2:54		Máramarossziget, Körösmező
regg.	4:36	vegyes	Tiszafüred, Füzesabony
	5:10	mótor	Püspökladány
	5:14	személy	Nyiregyháza, Sianki, Szerencs
	5:20		Szatmár-Németi
	5:30	mótor	Hajdúnánás, Tiszalök
	8:05		Hajdúnánás
	8:51	személy	Nyiregyháza, Szerencs
	8:57	gyors	Budapest nyugati pályaudvar
d. e.	9:41	vegyes	Derecske, Nagyléta-Vértes
	10:00	szem. teher	Királyháza
	11:11	mótor	Hajdúszörmény
	11:28	szem. teher	Püspökladány
	11:33	vegyes	Tiszafüred, Füzesabony
d. u.	12:10	személy	Budapest keleti pályaudvar
	12:20	gyors	Máramarossziget, Körösmező
	12:15	személy	Hajdúnánás, Tiszalök
	12:38		Nyiregyháza, Sianki, Szerencs
	2:20	mótor	Hajdúhadház
	3:11	szem. teher	Ernhályfalva
	3:45		Püspökladány
	3:56	személy	Máramarossziget, Körösmező
	4:28		Nyiregyháza, Szerencs
	4:36		Hajdúnánás, Tiszalök
	4:42	gyors	Budapest nyugati pályaudvar
	4:51	vegyes	Derecske, Nagyléta-Vértes
este	5:00		Tiszafüred
	6:57	gyors	Szatmár-Németi
	7:00	személy	Büdszentmihály
	7:05		Nyiregyháza, Szerencs
	9:00		Szolnok
éjjel	10:37	mótor	Nyiregyháza
	10:45	személy	Budapest keleti pályaudvar
	10:53		Máramarossziget

Debrecenbe érkezik.

Nap szaka	óra perc	Vonat néme	Honnan
éjjel	1:29	személy	Máramarossziget
	2:28		Budapest k. p. u.
regg.	5:08		Nagyvárad, Püspökladány
	6:34	mótor	Nyiregyháza
	6:58	személy	Királyháza
	7:14		Tiszalök, Hajdúnánás
	7:20	vegyes	Nagyléta-Vértes, Derecske
	7:32	személy	Tiszafüred
	7:46	szem. teher	Püspökladány
	8:05	személy	Szerencs, Nyiregyháza
d. e.	8:46	gyors	Szatmár-Németi
	9:36	mótor	Püspökladány
	11:22	személy	Szerencs, Nyiregyháza
	11:26	mótor	Hajdúnánás
d. u.	11:40	személy	Körösmező, Máramarossziget
	12:08	gyors	Budapest ny. p. u.
	2:00	mótor	Tiszalök, Hajdúnánás
	2:51	szem. teher	Püspökladány
	3:05	vegyes	Nagyléta-Vértes, Derecske
	3:25	személy	Sianki-Szerencs, Nyiregyháza
	3:36		Budapest k. p. u.
	3:40	mótor	Hajdúszörmény
	4:22	gyors	Körösmező, M.-Sziget
este	5:31	vegyes	Füzesabony, Tiszafüred
	6:27	személy	Tiszalök, Hajdúnánás
	6:34	mótor	Hajdúhadház
	6:43	személy	Szatmár-Németi
	6:49	gyors	Budapest ny. p. u.
	7:04	szem. teher	Nyiregyháza
éjjel	8:46	személy	Szerencs, Nyiregyháza
	9:25	vegyes	Derecske
	9:46	személy	Szolnok, Püspökladány
	10:09		Füzesabony, Tiszafüred
	10:12		Körösmező, M.-Sziget
	10:20		Sianki-Szerencs, Nyiregyháza
	10:27		Tiszalök, Hajdúnánás

Árverés.

Az üzletszabályzat 70. §-a értelmében raktározó tárgyak, áruk, állomásunk teherkiadási raktárában 1909. évi július hó 19-én, délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános árverésen el fognak adni.

Debrecen, 1909. július 13.

Állomásfőnök.

Csanak József

sajáttermésű, tisztán kezelt
homoki fajborainak
árjegyzéke.

Asztali borok:

Kadarka	1904-iki 1 liter	60 fillér.
Asztali	1904-iki 1 liter	64 ".
Kövidinka	1905-iki 1 liter	72 ".
Ezerjő	1905-iki 1 liter	80 ".
Rizling	1905-iki 1 liter	80 ".

Üvegbetét 16 fillér. 1089

Pecsenye borok:

Császárszállás gyöngye	2/10 ltr.	1 üveg 1.10 fillér.
Ezerjő szemelt	2/10 ltr.	1 üveg 1.20 fill.
Carbenet vörös	2/10 ltr.	1 üveg 1.20 fill.
Furmint	2/10 ltr.	1 üveg 1.40 fill.

* Hordó vételnél megfelelő árendemény. *
Friss töltésű ásványvizek állandó nagyraktára.

KÖZPONTI DROGUERIA

Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292.

Piac-utca, városház épület.

Gazdaságok és gyártelepek részére előírás szerint berendezett mentőszekrények, kötszerek, desinficiáló szerek, Creolin, Carbol, mindennemű állatgyógyászati cikkek és műszerek. Sertés és marha tápporok és Fluidok nagyraktára, ugyszintén nagyválaszték mindenféle gummiárúkból, sérvtőkben, valamint fényképezéshez szükséges vegyszerekben.

Lám Sándor

üveg-, porcellán- és lámpa áruhaza
Debrecen, Piac- és Hatvan utca sarok.

Ajánlja

nagy választékban elsőrendű gyártmányu

jégszekrényeit

kisebb és nagyobb háztartáshoz megfelelő, egy- és két rekeszű külön felül nyíló és minden kivitelben,

igen előnyös árakban

a tisztelt vevőközönség rendelkezésére.

Bármilyen Szatmári részvény

vételre



kerestetik

megbízásból.

Árajánlat Horváth Béla megbízott-hoz Szatmárra küldendő. 1151

Boros hordó

gyártás és raktár

„Margit“-fürdőtelep

Ugyanott ajtós hordók vannak raktáron 1200 — 1500 literesig.

Iroda: Péterfia-utca 76.

Ugyanott kádársegédek felvételnek. 1156

5197 tkv.—1909. szám.

Árverési hirdetmény.

A Debreceni kir. törvényszék mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajthatónak Jakab Péter végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék területén lévő, Egyek község külterületén fekvő az egyeki 2123 szíjtkvben A + 1 sor 354 hrsz alatt foglalt s végrehajtást szenvedett tulajdonát tevő házastelekre 1756 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. évi augusztus hó 4-ik napjának d. e. 9 órákor Egyek községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár 2/3-án alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 175 korona 60 fillért kézpénzben avagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át- szolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért összeg 10%-áig kiegészíteni, különben az ígérete figyelmen kívül marad s a haladéktalanul folytatandó árverésben részt nem vehet.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1909. május hó 6. napján.

Bolvary,
kir. törvszéki bír.

1183

Debreceni Kézizálog Kölcsönintézet

részv.-társaság.

Debrecen, Arany János-utca 9.

Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari készítményekre. Raktárában iparosok és kereskedőktől árutat beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket nyújt.

Arany, ezüst órák, briliáns függők, gyűrűk, varrógépek, jutányos áron kaphatók.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Mosókélme ujdonságok

Zephyr, Batist, Ottomán vászon, Kreton, Voile de laine

óriási raktára.

656

Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„Szabadalmazott jégszekrényeket“ DELPHIN VIZSZÜRÖKET

önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodronyborítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb áron mellett ajánl

566

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

Telefon 632.

Telefon 632.

Idény előhaladottsága miatt

Occasió

árakban szereshetők be a következő cikkek

HALMÁGYI

női és leány felöltők legnagyobb áruházában u. m.

Vászon aljak

Csipke blousok

Csipke kabátok

Vászon ruhák

Batiszt blousok

Ottomán kabátok

Princes ruhák

Maderia blousok

Vászon kabátok

Costümök

Selyem angpl blousok

Uti paletók

Uti köpenyek

Taftt selyem alsók

Chimónák

Pongyolák

Angol aljak

Gallérok

Szolid kiszolgálás

Külön mértékosztály

Olcso árak

Apró hirdetések.

LEVELEZÉS.

SZÉP úri fiatal leánynyal szórakozni óhajtanék
Lovelet főpostára postrestante kér „17” jelige
alatt. 2273.

INTELLIGENS szép fiatal leány vagy asszony
ismerettségét keresem. Levelek biztos címmel
főposta postrestante „777” jelige alatt. 2272

KÖVETKEZŐ című levelek átvehető a kiadó-
hivatalban: Kereskedő, — L. J. — A jó Feri
bácsinak, — K. T. — Szobacica, — M. F. —
Erdész, — Öröké hálás, — Tőkepénzes, — Her-
vadhatatlan, — Vidéki, — Nem bánom, —
Carmen, — Szeretnifoglak édesem, — Birto-
kos, — L. B. — őszi rózsá, — Bakfis, —
Két jó barát, — 621. — Titok tartás, —
Örököld, — Buzavirág, — Alkalmos, — Kék
szakál, — Diszkrét, — Decimusz 10, —
Házi kisasszony, — Allandó, — Zeneértő, —
Unatkozó, — Ibolya, — Előmenetel, — Polgár
asszony, — Barna leány, — Elhagyott, —
H. Hűség, Tisztviselő, — Magános, — Nefe-
lejtis, — Három csillag, — Isten hozott, —
Csábitok, — Ritka alkalom, — Igaz barátné.

AJÁNLAT.

FÉNYKÉPÉSZETI szaküzlet Löbl Gyula és Társa
látszerész, Debrecen, Piac-utca 63. 1459

EGY külön bejárattal kis szoba e hó 15-ére ki-
adó. Cím a kiadóban. 2268

SZEGEDI rózsá és édes nemes paprika nagy-
raktára Lindefeld J. Jenő fűszernagykereshe-
désében Városház-u. 2. Rózsá-u. 2. 2265

GÖZÉRŐVEL pörkölt, naponta friss kitűnő za-
matu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb
Lindefeld J. Jenő fűszer nagykereskedésében
Városház-utca 2. 2266

BÉFÖZNI VALÓ kézzel szedett muskotály körte
kapható Kaszanyitzky Endre üzletében és
Simonyi-ut 25 szám. 2234

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha-
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő
iparvállalata. 1932

24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1 95 kraj-
cár 140 cm. széles gyapjuszövet Benyáts
Emilnél, Főter. 1931

BUTOROK legolcsóbban kaphatók, havi rész-
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár-
pitónál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos
munkát felvállal. 1642

TÖBB mint 31 faj nemes kávé, vevő előtt ingyen
megpörköltve kapható Kávé Király Degen-
feld-tér. 1489

AROMÁS és zamatos pörkölt kávék kaphatók
Félegyházytól. Villany üzemi kávé pörkölt
a kirakatban, Piac és Miklós utca sarok 1458

Ha nincs pénze, menjen vásárolni Kaiserhez,
Hatvan-utca 2. 1293

PÓTVIZSGÁRA előkészíték, különösen a meny-
nyiségben. Cím a kiadóban. 2274

NOVOTNY J. cégről beszél most mindenki, ki-
nél árfelemelés nélkül lehet csekély havi
részletre kapni jégszekrények, pénzszekré-
nyek, gramofonok, gramofon lemezek, fény-
képező gépek, lát- és távcsövek, mindennemű
fegyverek, mindenféle hangszerek. Helykép-
viselő Schwartz Dániel a városházával szem-
ben, kérjen érjegyzéket. Diszkrétio biztosítva.
2073

KÖLÖNBÉJÁRATTAL butorozott szoba kiadó Jö-
zsef kir. herceg-utca 42 sz. 2284

UTCAI lakás kiadó, hegedű és különféle bu-
torok eladó, Vörösmarty-u. 1. 2282

KIADÓ igen szép egyszobás udvari lakás
augusztus elsőre, ugyanott egy gyermektelen
háaspár házmesternek azonnali belépésre
fizetéssel felvétetik. Teleki-utca 13. 2281

Klobusitzky Géza Monostorpályi szőlőtelepén
termett kiváló minőségű tavalyi fajberek,
50—60 hektoliterenkénti mennyiségben is
kaphatók a tulajdonosnál. Posta-, vasut-, és
távíró állomás. Monostorpályi (Biharmegye).
2280

KIADÓ Kigyó-utca 36 szám alatt 2 rendbeli üres
lakás, 1, Egy szoba üvegezett folyosó, konyha,
éléskamra, pince faszin, és padlás. 2. Egy
szoba konyha, pince és padlás, az udvarban
jövizű kut. Mindkét lakás villanyvilágításra
berendezve. Ugyanott használt butorok eladók.
2286

SZABÓNÉ munkát vállal, Cím Eötvös-u. 65.

UJONNAN átalakított, egy utcai és udvari két-
két szobás lakás, előszoba, konyha spájz
Augusztus 1-re kiadó, Mester-utca 39. 2075

KERESLET.

KÉT jó munkás butor asztalos segéd felvétetik
Darabos-utca 17. műasztalosnál. 2271

TANULÓ felvétetik Aszódy Mór rövidáru nagy-
kereskedésében. 2257

Pénztárnok, aki könyvelni is tud felvétetik.
Írásbeli ajánlatok F. J. címre a kiadóba ké-
retnek, 2246

KÖNYVELŐNŐ, ki gépirásban is jártas, irodai
alkalmazást keres, cím a kiadóban. 2231.

ÜVEGES mesterségre egy jó házból való fiu
tanulónak azonnali felvétetik. Blattner Gyula
üzletében, Főter 69. 2226

KÁDÁR segéd és tanuló felvétetik Boldogfalva-
utca 3. 2082

BÁDOGOS tanuló felvétetik Tóth Gyulánál Ho-
mokkert-utca 87 szám. 1998

ÓRÁS! ékszerész tanuló fizetéssel felvétetik, Cím
a kiadóban. 1848

KÉT szobás lakást keres gyermektelen úri há-
zaspár aug. 1-re. Gyors ajánlatok a kiadó-
hivatalban. 2283

FIATAL fűszerkereskedőség azonnali belép-
ésre felvétetik. Értekezni déli fél 1-től fél
2-ig Kormos Bélánál Hatvan-utca 42. 2277

ELADÁS.

HOMÖKKERT elsőjárás 86 sz. szőlő lakóház-
zal kedvező feltételekkel eladó. 2239

NAGYSZAPPANOS-utcai ház eladó. Értekez-
hetni lehet Eötvös-u. 58. 2091

ELADÓ ház! Darabos-u. 21. sz. Teljesen új
modern ház eladó. 2083

GAZDÁLKODÓK és ÉPÍTKEZŐK figyelmébe,
Szép ház, két utcára nyílik, ára 4200 forint
eladó. Cím a kiadóban. 1301

ISPOTÁLY-U. 11. sz. ház és Bocskai kertben
1 nyilas szőlő 2 szobás lakással eladó a Kö-
csönsegélyzőben, főpénztárnosnál. 2279

H.-BŐSZÖRMÉNYBEN Szécsényi-u. 3916 számú
ház eladó. Értekezni ugyanott Cserép Sán-
dorral. Ára 1350 frt., részletfizetésre is eladó
2276

KIHUZÓS cselédágy, mosdószekrény eladó Fü-
vészkert-utca 10. 2215

ELADÓ ház. Vár-utca 8 számú modern ház el-
adó. Magában foglal 3 uri lakást, jövedelmez
4000 koronán felül. Ugyanott folyó év no-
vember 1-től 5 szobás modern utcai lakás
üveges veranda, előszoba, fürdőszoba stb.
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Suhajda Béla
Tiszabüd, telefon Büdzentmihály 6. 2285

HEGEDŰ vonó és hur nélkül 8 forintért eladó,
cím a kiadóba.

A bőr ápolása kötelesség az egészség
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrnek)
üdeségét, hamvaságát, rózsaszínben játszó
fehérségét. Megszünteti a kéz bőrszáradását.
Az eldurvult, kirepedezett észszelkijűt aarcot
vagy kezét, a legrovidebb idő alatt fehérré s
puhává teszi. Poudre alá is igen ajánlható!

Katása gyors és biztos! Egy üveg
Mint bőrápoló szer páratlan! MOLLITERGIN
Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Kigyó”-hoz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, a Városházal szemben.

777

Az eddigi munká a tömért díszoklevéllel
vagyok kitüntetve a magyar kir. szaba-
dalmi hivatal által.

Lakásoknak és
butoroknak **poloskától**
és molytól tisztítását saját találmányu
szabadalmazott gőzgépével és szerével
felelőség mellett, minden rong-
gálás nélkül elvállal, szőnyegek és
angorák gyors pucolását és felfrisi-
tését eszközölöm

Varga Gábor

volt posta és táv. szolgáló 1024

Piac-utca 26. sz. keresztépület.

Feltétlenül biztos és szagátalan eljárás!

Feltétlenül biztos és szagátalan eljárás!

Aki

szép akar lenni

használja egyedül a Hajós-féle

Aradi Ibolya-Crémet,

mert a világ minden részéről jövő hálairatok
legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szé-
pítő szer nem létezik. Szeplőt, májfolt, bibircs
bőrverességet és mindennemű arctisztítalan-
ságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Vigyázat! Csakis a Hajós-féle aradi készit
ményeket tessék kérni, elfogadni
Ára 1 tégelynek 1 k. kapható a készítőnél

Hajós Árpád gyógyszerháza Arad,

Főraktár Debrecenben: Tóth Béla gyógy-
szertára Tisza-palota és Mihalovits Jenő
Központi Drogueria és Grósz Nagy Ferencz
urak gyógyszerháza. 1020



Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatik.

Schicht
szarvasszappan
a legjobb

Schicht szarvas jegyű szappan** rendkívül, kitűnő tulajdonságainál fogva elő-
nyösen használhatjuk minden elg... lható mosási célra: személyes használatra, leg-
finomabb és durva, fehér és színes... vászor... mük mosására, konyhaedények, butorok,
szőnyegek, háziállatok tisztítására stb. s... a legjobb kiválasztott nyersanyagokból
lesz előállítva.